

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДЕТСКИЙ САД № 13
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТИМАШЕВСКИЙ РАЙОН

**Сборник
методических рекомендаций**

**РАЗВИВАЮЩАЯ ИГРА
«АЛФАВИТ НА ПРИЩЕПКАХ ИЛИ
АЗБУКА В КАРТИНКАХ».**



г. Тимашевск

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Одним из показателей хорошего физического и нервно-психического развития ребенка является развитие его руки, кисти, ручных умений или, как принято называть, мелкой пальцевой моторикой. Стимулируя мелкую моторику и активизируя тем самым соответствующие отделы мозга, мы активизируем и соседние зоны, отвечающие за речь.

Выполняя пальчиками различные упражнения, ребёнок достигает хорошего развития мелкой моторики рук. Кисти рук приобретают хорошую подвижность, гибкость, исчезает скованность движений.

Хорошим средством для стимулирования речи являются игры и упражнения на мелкую моторику руки.

Дело все в том, что развитие ручек ребенка и развитие речи взаимосвязаны. Мелкая моторика и точные артикулированные звуки находятся в прямой зависимости. Чем выше двигательная активность, тем лучше развита речь. Пальцы рук наделены большим количеством рецепторов, посылающих импульсы в центральную нервную систему человека.

Существует целый ряд игр и игрушек, направленных на развитие мелкой моторики. Одним из самых эффективных способов развития мелкой моторики являются игры с прищепками. Они могут занять почетное место на полке среди других игрушек. Они вызывают у детей большой интерес и способствуют обогащению их бытового и практического речевого опыта. Но также способствует развитию у детей творческого воображения, логического мышления, закреплению цвета, счёта.

В свое время еще Мария Монтессори предлагала обратить внимание на обыкновенные бельевые прищепки, как на отличный и легко доступный тренажер для пальчиков. Ну а связь ПАЛЬЧИКИ - МОЗГ уже давно исследована и описана как физиологами, так и психологами.

В настоящее время промышленность выпускает разнообразные бельевые прищепки, различающиеся величиной, материалом, цветом.

Прищепки можно также прикреплять к разнообразным деревянным, пластмассовым, картонным полоскам различной длины и ширины, группируя и складывая их в ритмический рисунок: по две-три рядом, а затем с промежутком и т. Чтобы игра была интересной для ребёнка, можно прикреплять прищепки по тематике (лучики к солнцу, иголки к ёжику, лепестки к цветку, ушки к голове зайчика) Для этого нужно, соответственно, сделать заготовки на картонной основе.

ОПИСАНИЕ ИГРЫ

«АЛФАВИТ НА ПРИЩЕПКАХ ИЛИ АЗБУКА В КАРТИНКАХ»

В детском саду создан для ребят центр по развитию мелкой моторики рук. Для пополнения и разнообразия центра по развитию мелкой моторики были созданы разные обучающие и развивающие игры. Одной из таких игр стало пособие "Алфавит на прищепках или "Азбука в картинках". Для его изготовления мне понадобилась тонкая фанера в форме круга.

Затем на каждую букву русского алфавита подобрала картинку-наклейку и приклеила по кругу в алфавитном порядке. На деревянные прищепки и на двухсторонний скотч приклеила буквы. Перед ребенком лежат прищепки с приклеенными буквами.

Цель пособия: формировать умение детей подобрать буквы, на которые начинаются слова, изображенные на картинках.

Данное пособие: - развивает мелкую моторику рук, интеллектуальные и мыслительные процессы ребенка, способствует становлению его речи.

- помогает изучить буквы алфавита.

Ход игры:

Перед ребенком лежат прищепки с приклеенными картинками и буквами;

два больших круга, в одном наклеены буквы, а в другом –картинки. Ребёнку предлагается прикрепить прищепки с буквами на рисунки, с которой начинается слово.

В старшем возрасте дети могут самостоятельно находить букву и подходящую к ней картинку. Можно предложить ребенку найти букву, с которой начинается его имя, а затем игрушку, которая тоже начинается с этой буквы. Вариантов игр очень много.

Детям нравится выкладывать весь алфавит, так как игра яркая, привлекает внимание детей. Изучение букв происходит в игровой форме, весело и интересно.

Возможности и область применения пособия:

Пособие может быть применено в процессе индивидуальной работы с ребенком. А также может быть задействовано на занятиях по познавательному и речевому развитию.

Игры с прищепками не только полезны для развития мелкой моторики рук, развития речи, но и очень нравятся детям!



Методическая разработка предназначена воспитателям детских садов, а также родителям.

И может быть использована на групповых и индивидуальных занятиях в самостоятельной игровой деятельности детей.